
8. За круглым столом сидит 100 человек – рыцари, которые всегда говорят правду и лжецы, 
которые всегда лгут. Каждый из них произносит ровно одно из двух следующих 
утверждений: 1) «Мой сосед справа – рыцарь»; 2) «Тот, кто находится через одного справа от 
меня – рыцарь». Сколько всего лжецов могло находиться за столом? Ответ обоснуйте 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

 

 республиканский этап
   

 

   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри 3 этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 Сумма 

Количество баллов          

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

Внимание! Задание считается выполненным, если в этом бланке указан  
не только правильный ответ, но и его обоснование или основные шаги решения! 

Необходимые промежуточные вычисления выполняйте в тетради-черновике 

1. У каждой из пяти планет некоторой звёздной системы есть спутники. Известно, что у всех 
планет разное число спутников, но общее число спутников у любых трех планет больше, чем 
общее число спутников у остальных двух. Какое наименьшее число спутников может быть у 
планет этой звёздной системы? Ответ обоснуйте 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



2. Сколько двузначных чисел обладают тем свойством, что, если поменять их цифры местами, 
полученное число будет не менее чем в три раза больше первоначального? Ответ обоснуйте 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

3. В каждый день апреля Винни-Пух ходил в гости либо к Пятачку, либо к Кролику, либо к Иа-
Иа. При этом за любые два последовательных дня он хотя бы раз ходил к Пятачку, а за 
любые три последовательных дня – хотя бы раз к Кролику. Сколько раз мог он за это время 
сходить к Иа-Иа? 

 (Учесть, что в апреле 30 дней и что Винни-Пух был в гостях у Иа-Иа хотя бы один раз) 
                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

4. Как, не имея никаких измерительных средств, отмерить 25 см от шнурка, длина которого 
составляет 2/3 метра? 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

5. В доме между любыми двумя комнатами имеется не более одной двери и из каждой 
комнаты не более одной двери ведет в сад. Всего в доме 12 дверей. Какое наименьшее 
число комнат может быть в этом доме? Ответ обоснуйте 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

6. Поместится ли все население Земли в куб с длиной ребра 3 километра? (Для сравнения, 
текущее население Земли насчитывает около 7500 миллионов человек)  Ответ обоснуйте 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

7. Кольцевая пассажирская дорога имеет по пути пять остановок. От каждой остановки до 
каких-то двух других остановок можно добраться на автобусе за 10 минут, а до остальных 
двух – на троллейбусе за 20 минут (не делая других остановок по дороге и проезжая по пути не 
более одной остановки). Скорость автобуса всегда одинакова, скорость троллейбуса тоже 
всегда одинакова и меньше скорости автобуса. За сколько времени можно объехать на 
автобусе всю кольцевую дорогу? Ответ обоснуйте 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  
 


